

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Неожиданный успех швейцарцев на Олимпиаде Worldskills | Le succès inattendu des Suisses lors des Olympiades des métiers

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 25.10.2017.



(c) Worldskills

Швейцарская команда завоевала 20 медалей на Олимпиаде профессионального мастерства Worldskills в Абу-Даби и заняла второе место в зачете по медальным баллам.

|

L'équipe suisse a décroché 20 médailles aux Olympiades des métiers («WorldSkills») à Abu Dhabi. La Suisse est en deuxième place au classement selon la moyenne des points obtenus par médaille.

Le succès inattendu des Suisses lors des Olympiades des métiers

44-й чемпионат профессионального мастерства среди молодежи WorldSkills проходил в Абу-Даби с 14 по 19 октября. Чемпионат неофициально называют «Олимпиадой рабочих рук», потому что в нем принимают участие представители разных рабочих профессий: механики, парикмахеры, кондитеры, официанты и косметологи соревнуются за звание лучшего в своей области.

Идея соревнований возникла в послевоенной Испании, где для восстановления страны очень не хватало рабочих. Игры стали проводиться для того, чтобы повысить престиж ручного труда, показать важность профессионального обучения, заинтересовать молодежь и популяризировать рабочие специальности. Проект оказался таким удачным, что вскоре к испанцам присоединились жители остальных европейских стран, а позже – и весь мир. Сегодня чемпионат WorldSkills превратился в настоящее глобальное движение. Во многих странах проводятся национальные чемпионаты, победители которых отправляются на международный конкурс.

В Абу-Даби швейцарцы завоевали 20 медалей: 11 золотых, 6 серебряных и 3 бронзовых. По количеству золотых медалей Швейцария уступает только Китаю, а по общему количеству медалей занимает третье место после Китая и Кореи. Выступление швейцарской сборной уже назвали историческим и выдающимся: 90% членов команды были отмечены тем или иным способом – медалью, медальоном, дипломом или другим знаком отличия. Это лучший результат швейцарцев за всю историю соревнований.

В чемпионате участвовали 1300 молодых людей из 59 стран, и конкуренция между ними была острой. Если команды из других стран готовились годами, то швейцарцы прошли обычное профессиональное обучение и стали тренироваться только за несколько месяцев до начала конкурса, подчеркивает глава пресс-службы Swiss Skills Роланд Хирсбруннер. С одной стороны, такой высокий результат всех удивил. С другой, второе место на престижном конкурсе может считать отличной рекламой швейцарской системы профессионального образования.

На фотографиях с церемонии награждения швейцарцы не скрывают своих чувств: среди остальных призеров они, наверное, выглядят самыми радостными. На вопросы журналистов они отвечают, что не верят своей удаче. Мы же уверены, что удача и случай в их успехе сыграли незначительную роль, а победа стала результатом их высокого профессионального уровня.

21-летний Беат Шранц из Адельбодена, например, стал лучшим электриком-монтажником и получил специальный приз «Best of Nation», так как набрал наибольшее количество баллов в команде. В его профиле на сайте Swiss Skills указано, что он с детства хотел овладеть именно ручным ремеслом, а перед чемпионатом тренировался всего 5 недель.



Беат Шранц очень рад своей победе (с) Worldskills

Татьяна Кавьецель принесла золотую медаль в категории «Ресторанное обслуживание». Она умеет взбивать правильную пенку для капучино (высотой один сантиметр) и виртуозно складывать салфетки. Смешать коктейль, идеально нарезать фрукты и приготовить фламбе для нее тоже не проблема. Можно предположить, что с поиском работы у Татьяны теперь проблем не будет: отели и рестораны должны выстроиться в очередь, чтобы получить такого ценного сотрудника.

Первое место в кондитерском и пекарском деле Швейцария разделила с Францией, что понятно, и Китаем, что немного неожиданно. Кстати, лучшим стилистом по волосам оказался француз Матье Леже: но разве кто-то сомневался в том, что французы в совершенстве владеют парикмахерским искусством? Итальянские кулинары также могут гордиться: повар Томас Тутцер из итальянской провинции Южный Тироль взял «золото» на чемпионате.

Российская команда показала отличный результат, заняла первое место по количеству баллов и завоевала 6 золотых, 4 серебряных и одну бронзовую медали. Российские молодые специалисты оказались лучшими в системном и сетевом администрировании, веб-разработке и ИТ-решениях для бизнеса.

Напомним, что чемпионат World Skills проходит каждые два года, и в 2019 году молодые профессионалы будут соревноваться в Казани. Флаг WorldSkills уже доставили в Россию: перед тем, как добраться до Казани, он побывает даже в космосе.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

Профессионально-техническое образование в Швейцарии

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/neozhidannyy-uspeh-shveycarcev-na-olimpiade-worldskills>